力保市民生活必需品供应充足价格稳定

(上接一版)

流调"日清日结"排查"一个不漏"

2021年8月17日 星期二 责编 赵 彤 尚颖华 校对 尹占

为切断病毒传播链,全市要继续做好 流调排查。紧盯重点区域、重点部位、重 点人群,抓实抓细流调溯源、从严从紧隔 离管控、科学精准健康监测,做到流调 "日清日结"、排查"一个不漏"、管控"一 处不放"。制定治愈患者、高风险人群、隔 离期满人员等分类管理措施,确保风险在 控可控。

严格落实社区机关企事业单位闭环管理

为持续绷紧疫情防控之弦,从严从紧落 实防控措施。全市继续做好社会管控。提 高防控措施标准化、规范化、程序化、精准化 水平,严格落实社区、机关、企事业单位闭环 管理,持续强化交通枢纽、商场超市等人员 聚集、空间密闭场所防控措施,完善联防联 控机制,营造群防群控氛围。

从校门到家门全链条、全闭环管理

校园疫情防控格外牵动人心。为确保 校园安全,全市要继续做好校园防控。坚持 "一校一策""一校一院",进一步做细做实线 上教学、网上报到、学生返校、疫情防控方 案,加快推进学生疫苗接种,加强物资储备、 环境整治和病毒消杀,积极做好开学各项准 备工作;压紧压实属地、部门、学校、个人"四 方责任",建立完善从校门到家门全链条、全 闭环管理体系。

室外人群密集也应佩戴口罩

日常防护病菌传播,居民如何规范佩戴 口罩更安全? 市疾控相关专家建议,普通公 众可选用一次性医用口罩、医用外科口罩或 以上防护级别口罩(KN95颗粒物防护口罩)。

尤其需要注意的是,新版防护指南提 出,处于人员密集的室外场所,公众也需要 佩戴口罩,但在此之前,对室外场所佩戴口

罩并没有明确要求。同时,新版指南也要求 居民家庭配备一些高等级防护口罩,用于居 民在去医疗机构就诊过程中佩戴。

对于其他重点场所岗位人员:境外输 入和传播风险较高的岗位人员,要求工作 期间全程佩戴颗粒物防护口罩。医疗机构 直接接触污染物的医务人员,接触潜在污 染物的保洁人员、护工、水暖工等,要求在 工作期间全程佩戴颗粒物防护口罩。在医 院工作的其他人员,比如保安、导医等,需 要全程佩戴医用外科口罩或者以上防护级 别的口罩。公共场所服务人员在工作期 间,要求全程佩戴医用外科口罩或者防护 等级以上的口罩。

口罩累计佩戴时间不超过8小时

口罩的正确使用、储存和清洁是保持其 有效性的关键。专家建议,公众日常要注意 以下事项:一是正确佩戴口罩,确保口罩盖 住口鼻和下巴,鼻夹要压实;二是口罩出现

脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个 口罩累计佩戴时间不超过8小时;三是在跨 地区公共交通工具上,或医院等环境使用过 的口罩不建议重复使用;四是需重复使用的 口罩在不使用时宜悬挂于清洁、干燥、通风 处;五是戴口罩期间如出现憋闷、气短等不 适,应立即前往空旷通风处摘除口罩;六是 外出要携带备用口罩,存放在原包装袋或干 净的存放袋中,避免挤压变形,废弃口罩归 为其他垃圾处理。

125家农贸市场109家市场正常运营

疫情下,为保障居民生活必需品供应, 我市第一时间启动了全市市场疫情防控保 供稳价应急机制,及时调动各市场资源,在 做好市场全面消杀、安全防护的前提下,做 到农贸市场应开尽开。截至目前,全市125 家农贸市场、109家专业市场正常运营,保 障全市市民生活必需品的供应充足和价格

首批3名新冠肺炎 确诊患者康复出院

本报讯(记者 汪辉 王红 通讯员 曹咏)8月16日晚,经过半个 月的治疗和观察,本轮疫情首批3名新冠肺炎确诊患者康复出 院。这不仅给仍在治疗康复中的其他患者送去希望,也给奋战在 抗疫一线的医护人员带来满满的信心和斗志。

当晚8时30分,3名身穿防护服的新冠肺炎患者依次走出郑 州市第一人民医院南院区(河南省新冠肺炎救治定点医院航空港 院区)隔离病房。大门前,省新冠肺炎救治点总指挥、郑大一附院 副院长荀建军带领的国家级、省级专家组成员前来为这3位首批

"太感谢了!这些天,实在辛苦你们了!"看到这些陪伴自己 多日的"熟面孔",3位康复患者一边连声道谢.一边由衷地向这 些医护人员挥手致意。虽然,处于疫情防控需要,口罩和防护服 遮住了3人的面孔,可满满的喜悦还是从他们的举手投足中自然 流露出来。

首批康复的3位患者中,信阳市固始县患者王某和信阳市潢 川县患者阮某都是7月31日住院,而来自驻马店市遂平县的患 者陈某于8月1日住院治疗。3名患者在医院的10天里,得到了 专家组"一人一策"的精心治疗。据郑州大学第一附属医院感染 性疾病科主任、河南省新冠肺炎救治专家组成员余祖江介绍:"3 位患者是1个轻型、两个普通型,在8月13日、8月14日两次核 酸检测都是阴性,达到国家卫生健康委《新型冠状病毒肺炎诊疗 方案(试行第八版)》出院标准。经专家组认真会诊讨论后,准许 他们出院。"

不过,新冠肺炎患者达到出院标准,并不意味着能直接回家。 按照规定,患者出院后,将由当地医疗机构派来的负压救护车负责 全程闭环转运,到达当地隔离点后,还要继续进行14天集中隔离 观察后,再进行后续14天居家隔离。

据介绍,自接管郑州市第一人民医院南院区以来,郑大一附院 派出了一支由多位知名专家参与的400余人医务团队。在新冠肺 炎患者救治中,该团队与来自郑州市多家医院的医务人员一道在 国家级专家组的指导下,始终秉持科学态度,把确保新冠肺炎患者 生命安全放在第一位,每天组织专家组成员对所有确诊患者逐一 会诊,并结合国家最新版新冠肺炎诊疗方案及患者个人实际情况, 制定个性化治疗方案,实行一人一策一方案。

'因很多新冠肺炎患者患有合并症,除了采用中西医结合治疗 方式,多学科会诊也被广泛应用到临床。"苟建军介绍,在治疗上一 方面积极组织在院专家每天集中会诊,另一方面利用省新型远程 会商系统,可及时协调省级乃至国家级知名专家参与会诊,为确保 每位患者获得科学、高效治疗提供了有力保障。同时,救治团队不 仅把营养治疗、心理治疗贯穿到新冠肺炎患者的救治过程中,而且 还为患者配备了各种生活必需品。此外,还安排专人提供患者与 其家属的联系对接、给老幼特殊患者安排陪护等人性化服务,深受 住院患者好评。

"目前,院区重症和普通型患者的诊疗比较清晰,患者病情稳 定、整体治疗进入常规化。有7到8名患者也已经符合出院标 准。"余祖江说。

文明校园志愿红 携手并肩战疫情

文明校园师生志愿者奋战抗疫一线

郑报全媒体记者 苏瑜 通讯员 杨思源

疫情当前,郑州"绿城使者"教育志愿服务支队迅速行动,各级 文明校园充分发挥示范引领作用,师生志愿者立足学校、社区、防 疫卡点持续开展疫情防控文明实践志愿服务,用实际行动携手并 肩战疫情。

郑州市第四十四高级中学,是地处封控区的一所河南省文 明校园。在得知陇海家园社区要在校门口搭建核酸检测点后, 学校立即行动,与社区协调配合,严格按照要求快速布置检测场 地,安排就近教职工志愿者轮班上岗,帮助检测团队维持秩序、 扫描检测码、测量体温。坚守抗疫一线的副校长张绍峰带动妻 子一起投入陇海家园社区志愿服务,化身引导员、宣传员,与社 区工作人员密切配合、并肩战斗。退休工会主席上官应霞老师 不仅自己走上志愿者岗位,还动员丈夫、侄女一起上岗,为抗疫 贡献家庭力量。退休老师张新叶和丈夫顾明金身穿红马甲坚守 社区防疫卡点,在志愿服务岗位上冒着酷暑度过七夕,以实际行 动守护彼此、守护群众。

无缝对接 多个岗位献爱心

助力核酸检测,捐赠防疫物资,高速卡口执守……疫情防控一

线,全国文明校园郑州外国语学校的教师志愿者始终坚守。 在高新区锦华苑小区,教师志愿者忙碌在第三轮核酸检测信 息采集工作现场。筹备期间,他们划定排队区域,布置绿色通道, 为医务人员整理检测用品,并为每个标本管贴上标签;实施过程, 他们引导扫码、维持秩序、解决问题。"我们多出一份力,就能给连 续作战的医护人员和社区工作者多减轻一点负担。"8月10日,校 长王丽娟来到锦华苑小区,为一线医护人员和工作人员送上电风 扇、帐篷、一次性手套等物资。

社区之外,教师志愿者还积极响应郑州市教育局号召,报名参 加高速卡口志愿服务。

细节入手 核酸检测更高效

广电南路16号,这是全国文明校园郑州市第四十七初级中 学的校址。作为第二、三、四轮核酸检测点,这个地址被众多受 检群众深深印在脑海里。在这里,教师志愿者的信念是"关键时 刻靠得住,紧要关头冲得上"。清晰的一米线标志,温馨的绿色 通道,随手可扫的检测预约码,精准对接需求的各项便民服务, 鼓舞人心的"众志成城,汇聚抗疫磅礴之力"的红色标语,每轮检 测工作结束后第一时间的全方位消杀,全程规范运转的志愿服 务团队……从细节入手的所有努力,使得核酸检测工作快捷高 效、群众满意。

一线奋战 郑州娃娃初长成

"请全体师生做好自身防护,积极参与防疫志愿服务!"疫情来 袭,河南省文明校园郑州市第106高级中学党委发出号召。在教 师志愿者的带动下,学生志愿者纷纷走出家门到社区报到,用实际 行动书写责任担当。

高一6班学生赵浩桐看到核酸检测标本收集人员中暑晕倒 就挺身而出,培训合格后变身"大白",参与三次核酸检测标本采 集整理工作,受到群众交口称赞;高三8班学生杨丁懿得知妈妈 工作的医院缺少人手需要志愿者后,义无反顾地报名加入,穿上 密不透风的防护服,每天坚守在新密市中医院的志愿服务岗位 上……脸庞虽然稚嫩,肩膀却有担当! 穿上红马甲的孩子们迅 速成长着,他们在忙碌的间隙不忘拿起画笔,记录下志愿服务过 程中的感人片段。





"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……"第四轮核酸检测期 间,惠济区刘寨街道的各个检测点位不时传出洪亮的入党誓词声。同志们面朝党旗宣誓:用实际行动 践行入党时的初心和使命,全力以赴完成任务,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

本报记者 杨丽萍 通讯员 刘虎 摄影报道

党员干部合力筑牢 战"疫"红色堡垒

本报讯(记者张立通讯员赵地鲍廷钰)基层党组织驻守一线、广 大党员奋战一线。连日来,新郑市各级党组织结合"脚步丈量工作法", 在疫情防控一线,构筑起一座座红色堡垒。

新郑市54名县处级干部带头践行"用脚步丈量工作法",坚守一 线、靠前指挥,深入分包联系的乡镇街道管委会指导督查,机关事业单 位党组(党委)主要负责同志每天下沉检测点和离郑核酸检测查验站 点,督促下沉站点疫情防控工作开展情况。500余名科级干部带班24 小时值守,每天晨会,即时调度,下达战时指令。

新郑市各乡镇、街道、管委会党委,在分包辖区一线办公,把疫情防控工 作的要求落实落细,确保乡不漏村、村不漏组、组不漏户、户不漏人。同时抓 好企业生产运行及疫情防控,严防死守,坚决遏制疫情传播。

该市300个村(社区)党支部带领"两委"干部坚守在党群服务中 心,全天24小时在岗,确保卡点值班、核酸检测、居家隔离等工作顺利 开展。新郑教育园区东张寨社区党支部书记张广现,既当"指挥员",又 当"战斗员",一方面统筹谋划社区防控工作、人员排查,另一方面带头 落实各项疫情防控措施,日夜坚守在一线。

在新郑市薛店镇健康关爱中心,为服务隔离留观人员。他们迅速 成立临时党支部,组织18名党员带领后勤保障组等6个工作组日夜奋 战,目前已累计接收119人,解除隔离2人,转公立医院5人。

新郑市新建路街道东关街社区65岁老党员白玉超,顶着酷暑第一 时间来到检测点疏导群众、宣传解说,始终在检测点位不停地忙碌着。 他说:"我是党员,在党组织需要人的时候,我一定要冲在一线,为咱群 众做好服务。"

好想你公司党委组建党员先锋队,设立疫情检测点,组织公司党员 对上下班进出公司员工及外来人员进行体温测量、人员及车辆消毒、来 往登记,建立档案,严格落实24小时值班制度和每日疫情报告制度,对 厂区进行定时消杀。

"党员帮帮团"志愿者为居民代购并运送蔬菜和生活用品

"党员帮帮团"为居民送菜上门

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 郭 杰 文/图)"张大爷,这些是给您买的 蔬菜,您先吃着,缺什么东西跟我们 说,我们给您送来。"16日,航海路兴 华街一小区门口,郑州公交第三运营 公司一车队的党员志愿者正在分发 为社区居民代购的蔬菜和生活用品。

疫情发生以来,小区居民不能 外出,居民们购买蔬菜、药品、日用 品等就成了问题。尤其是小区内 住有许多老人,行动不便。一车队 党员了解到情况后,自发组成党员 志愿服务队,当起了社区的"生活 管家",配合社区为居民选购蔬菜、

开始,他始终保持着"白+黑"24小时在岗状

他们总是出现在群众需要的地方

了居民群众最熟记的"帮办热线"。

居民有需求、群众有困难、病人需救助 ……这些人总是第一时间出现,手机号码成

"我家小孩皮肤过敏,浑身起了疹子,该

咋办啊?"晚上12点多,正准备回家的金水

源街道筹备组广秀社区居委会委员任正慧,

接到辖区隔离居民打来的紧急求助电话,没

有片刻迟缓,她立即联系医院,按照医嘱买

来药物和必备生活用品,送到居民家中。放

心不下小孩病情是否好转的她,默默守在楼

下直到凌晨2点,孩子父母打来平安电话

在抢险救灾中右脚两个指甲盖被掀掉,走路

异常艰难。在居民全员核酸检测中,他拖着

带伤腿脚,逐门走访、挨家挨户通知,确保不

让一个居民"掉队",嗓子喊哑了,就由"前台"

转向"幕后",一天几十趟楼上楼下送物资,对

他们总是顾不上自己的小家

妻,他们也是凡身肉体、会病会累。但他们

顾不上家中老人和孩子,也顾不上个人病痛

和劳累,义无反顾奔赴抗疫战场。

他们也是为人父母、为人子女、为人夫

照着隔离户登记册,确保一户一户打上钩。

大学路街道金桥社区党委副书记焦志远

态,不曾回家过一次。

后,才放心地离开。

水果、药品以及生活用品等,并送 货上门。

居民根据自己需求,将每天所需 要购买的物品利用业主微信群"下 单"给社区,社区工作人员将订单统 一汇总。每天早上8点,志愿者准时 到达小区,收到社区工作人员的购买 清单后,5名党员志愿者立即推着小 推车,到附近超市进行购买。

志愿者将购买好的物品分户包 装,每个袋子上都写有姓名、联系电 话、单元号和门牌号等信息。为了 减少接触,确保大家的安全,志愿者 们将物品放在小区门口,告诉社区

工作人员和业主后离开。"太感谢 了,我都很多天没出门了,幸亏有你 们暖心的帮助。"社区居民向志愿者 表达谢意,"我们感到非常温馨,感 谢公交志愿者!"

据了解,公交党员志愿服务队一 共20人,都是普通的公交车长,大家 5人一组,轮流为社区提供"代购"服 务。"现在居民在家都不能出门,我们 '党员帮帮团'推出这样的服务,就是 为了解决居民的购买难题,方便居民 生活。希望通过大家的共同努力,早 日战胜疫情,打赢这场没有硝烟的战 争。"党员志愿者杨海剑说。

疫情防控工作开展以来,在二七 区的大街小巷、楼院楼栋中有这么一 群人,他们不分昼夜、不惧风雨、不畏 艰险、不计得失,为了"岁月静好",拖 着疲惫的身躯默默地负重前行。平凡 的他们,每天都在演绎着"不平凡"的 故事。他们就是二七区战斗在抗疫一 线、平均年龄不足35岁的1277名社区 工作者。

他们总是冲在抗疫第一线

没有经过专业的医护知识培训、没有过 多的医疗防护装备,但在上门核酸检测、转 运密接人员、昼夜值守小区楼院等工作中, 他们不曾退缩,始终冲在最前面、第一线。

"穿上隔离服,感觉缺氧喘不上气,全身 湿透……"淮河路街道淮河社区党委副书记 王玲娟临危受命,果断担起重任。8月10 日晚,按照要求需连夜对67名居家隔离人 员进行"双采双检",她二话不说、立即换上 隔离服,协同医护人员逐层爬楼、逐户检测, 历时8个小时完成任务。

京广路街道春晖社区副主任赵思玉所 在的社区属于高风险区域,但在历次的核酸 检测工作中,她没有丝毫犹豫,总是冲在前 列、干在前面。穿着厚重的隔离服,带着医 务人员为正商福苑小区1300名普通居民和 32户120名居家隔离人员顺利完成5轮核

酸检测。 侯寨乡上闫垌社区副主任阎合庆不但 是一名村干部,还是一名村医。他每天走进 群众家中测量体温、检查身体、行医帮困、送 药救助,他的家虽然离单位很近,但自疫情

奋战在抗疫一线的社区工作者,你们辛苦了!

本报记者 刘伟平 通讯员 刘晓静 王炎升 文/图



建中街街道永安社区党委副书记赵霞拄双拐坚守卡点

"妈妈,抱抱……"马寨镇张寨村党委委 员时亚伟两岁的女儿在核酸检测现场发现了 妈妈,朝她哭喊着。正在维持秩序、帮助群众 扫码登记的她,只能眼含泪珠,默默地背过身 摆摆手,让婆婆把孩子抱走。当时在场的村 民无不动容:"这个妮儿真中,辛苦了!"

建中街街道永安社区党委副书记赵霞不 顾脚踝骨折的伤痛和家人劝阻,每天拄着双 拐坚持在检测点、卡点上,既当宣传员又当巡 查员,核查人员数据、解答疫情咨询、协调安 置隔离居民、录入核酸检测数据……各项工 作井井有条、严谨细致。